
Skriftligt besvarede spørgsmål 5383 

Justitsministeriets skydeinspektør besigtigede 
den 7. oktober 1995 området sammen med to 
repræsentanter for skytteforeningen. 

Området vurderedes af skydeinspektøren 
som særdeles velegnet til formålet, og det oply- 
stes, at der forelå tilladelse fra klitplantøren 
(Sydthy Klitplantage). 

Endelig oplystes det i skydeinspektørens ind- 
stilling, at skydningerne planlagdes afholdt lej- 
lighedsvist max. 5 gange årligt, og at det forud- 
sattes, at arrangørerne ansøgte politiet og fik til- 
ladelse i hvert enkelt tilfælde. 

Med indstillingen fulgte en af skydeinspektø- 
ren udarbejdet »Instruks for terrænskydning 
ved Lyngby -  Lodbjerg« samt et kortudsnit over 
området, hvoraf bl.a. fremgår, at standpladser 
og skiveopstillinger skulle placeres således i for- 
hold til hinanden, at der på det nærmeste sky- 
des vinkelret på kystlinien. 

Det fremgår videre af instruksen, at markører, 
der ønskedes placeret i fareområdet, skulle være 
placeret på steder, der i hvert enkelt tilfælde var 
aftalt med skydeinspektøren. 

Fareområdet for geværskydning blev angivet 
til at være en afstand af 3500 meter ud fra 
kysten. 

Indstillingen indeholdt endvidere forskrifter 
for afspærring og observation -  herunder en 
bestemmelse om placering af poster på stranden 
til højre og til venstre for fareområdets 
begrænsning i siden. 

Det ovenfor omtalte kortudsnit viste områ- 
dets grænser, og med indtegnede pile var mål- 
område (skudretning) og fareområ de indtegnet. 
Derimod var standpladser og skiveopstillinger 
ikke indtegnet. 

Instruksen forsynedes den 1. november 1995 
med en godkendelsespåtegning fra politimeste- 
ren i Thisted, våbenkontoret. 

Samme dag meddelte våbenkontoret Hurup 
Salon Skytteforening tilladelse til at afholde 
max. 5 skydninger årligt i områ det. Det anfør- 
tes, at foreningen i hvert enkelt tilfælde skulle 
ansøge hos politiet. Den godkendte instruks 
vedlagdes tilladelsen. 

Politiet i Thisted foretog inden meddelelse af 
tilladelsen ikke besigtigelse af området. 

Politimesteren har vedrørende Justitsministe- 
riets skydeinspektørs besigtigelse af terrænet 
den 7. oktober 1995 oplyst, at den synes at være 
sket fagligt og sagligt korrekt, og politimesteren 
har ikke haft bemærkninger til skydeinspektø- 
rens vurdering af terrænet som værende særde- 
les velegnet til formålet. » 

Det fremgår videre af politimesterens redegø- 
relse, at en repræsentant for Hurup Salon Skyt- 
teforening den 1. marts 1996 telefonisk rettede 
henvendelse til politiet i Thisted og meddelte, at 
der den 31. marts 1996 fra kl. 08.00 til kl. 17.00 
ville blive afholdt et skydestævne på det 
omhandlede terræn. Henvendelsen blev videre- 
givet til våbenkontoret, hvilket ikke gav anled- 
ning til yderligere skridt fra politiets side. 

Banerne blev udlagt den 30. marts 1996 af 
foreningens skydeleder og banelægger med 
bistand fra flere medlemmer af foreningens ter- 
rænsky dningsudvalg. Man har i den forbindelse 
været opmærksom på kravet om, at banerne 
skulle udlægges således, at der skulle skydes 
vinkelret på kysten, men man har ikke anvendt 
kompas til efterkontrol. Kystlinien kunne ikke 
ses fra bane nr. 7. Derimod må det antages, at 
havet kunne ses fra målområderne 7 A og 7 B, 
der er temmelig højt beliggende. 

Justitsministeriets skydeinspektør inspicerede 
den 30. marts 1996 terrænet for at undersøge og 
kontrollere det sikkerhedsmæssige vedrørende 
markørernes placering. Skydeinspektøren 
bemærkede ikke, at banen var udlagt i strid med 
instruksens forskrifter. 

Den 31. marts 1996 afholdt Thisted Amts 
Skytteforening (Hurup Salon Skytteforening er 
en kredsforening under Thisted Amts Skyttefor- 
ening) et skydestævne i det omhandlede områ- 
de med 173 deltagere. Kl. 12.48 modtog politiet i 
Thisted en telefonisk anmeldelse om, at en per- 
son, der opholdt sig på stranden vest for Asters- 
vej i Lyngby, var blevet ramt af skud. Ved poli- 
tiets tilstedekomst var den pågældende erklæret 
for død af en læge, der tilfældigvis var kommet 
til stede kort tid efter ulykken. Skydningen var 
indstillet på dette tidspunkt. Kriminalpolitiet 
overtog herefter den videre efterforskning af 
sagen i henhold til den almindelige sags- og 
opgavefordeling mellem de to afdelinger i Thi- 
sted politi. 

Ad spm. nr. S 530., 

Fra justitsministeren er modtaget supplerende 
besvarelse af et af Anne Baastrup stillet spørgs- 
mål. Spørgsmålet, der sammen med det forelø- 
bige svar er optaget i Folketingstidende 1996-97, 
forhandlingerne side 2294, lød således: 


